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szkoly Sredniej po szkole podstawowej

Drogi uczniu!

Przed Tobg zestaw 16 zadan. Pierwsze 12 — to zadania zamknig¢te. Rozwigzanie tych
zadan polega na wybraniu jednej odpowiedzi. Za kazda poprawng odpowiedZ otrzymasz
1 punkt. Cztery nastepne zadania sg otwarte. Na rozwigzanie zadan masz 60 minut.
Powodzenia!

Zadanie 1. (1p)

Ile wynosi cyfra jednosci liczby: 172 + 2 - 1619 ?
Al B.3 C.5 D.9

Zadanie 2. (1p)

Mamy trzy zarowki o mocach wynoszacych P1 = 100W, P, = 200W i P; = 500W,
przystosowanych do tego samego napi¢cia. Ktéra z tych zaréwek ma najwiekszy

opor elektryczny?
A. zarbwka o mocy Pq B. zar6wka o mocy P>
C. zarowka o mocy P3 D. wszystkie zaréwki maja jednakowe opory.

Zadanie 3. (1p)

Pewna liczba szeSciocyfrowa zaczyna si¢ cyfra 2. Jezeli t¢ cyfre z pierwszego
miejsca przestawimy na ostatnie, to otrzymamy liczb¢ rowng czwartej czesci
liczby pierwotnej. Jaka to liczba?

A. 224228 B. 246826 C. 284202 D. 205128

Zadanie 4. (1p)

Ciato poruszajace si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym (Vo = 0) przebywa
w drugiej kolejnej sekundzie ruchu droge 3 m. Ile wynosi warto$¢ przyspieszenia
w tym ruchu?

Al B.25 C.15%5 D.43
Zadanie 5. (1p)

Ktéra z ponizszych liczb jest rOwna utamkowi \/;_2 ?

A.g_:vg B.3(V5+2) C.v5 D.-
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Zadanie 6. (1p)

Jedna kilowatogodzina energii jest pobierana przez odbiornik 20 — omowy
W czasie 30 minut. Nat¢zenie ptynacego pradu wynosi:
A 4A B.2A C.10A D.20 A

Zadanie 7. (1p)

Odleglos¢ miedzy przystanig A 1 przystanig B statek przeptywa z pradem rzeki
W ciggu 5 godzin. Na przebycie drogi powrotnej statek zuzywa 7 godzin.
lle odzin ptynie woda od przystani A do przystani B?

A. 35 godzin B. 40 godzin C. 25 godzin D. 50 godzin

Zadanie 8. (1p)

Cztowiek stojac w windzie na wadze sprezynowej stwierdza, ze waga wskazuje
potowe wartosci jego cigzaru. Na tej podstawie stwierdza, ze winda porusza si¢
ruchem:

A. jednostajnym w dot z predkoscig o wartosci 4,9 %,
. . . r . 4 m
B. jednostajnie przyspieszonym w gore, przy czym a = 4,9 ot
. . . r . 4 m
C. jednostajnie przys$pieszonym w dot, przy czym a = 4,9 2

. . . r . 4 m
D. jednostajnie przys$pieszonym w dot, przy czym a = 9,8 =

Zadanie 9. (1p)

Najmniejszg liczbg catkowitg dodatnig spetniajacg nierownos¢ |x + 4,5 > 6 jest
Ax=1 B.x=2 C.x=3 D.x=6

Zadanie 10. (1p)

W czasie 5 minut ruchu jednostajnie przyspieszonego wartos¢ predkosci ciata
wzrosta od 1 ? do 6 ? Predkos¢ srednia w tym czasie miata warto$¢:

A.35=Z B.3Z C.25Z D.1Z2
S S S S
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Zadanie 11. (1p)

W pewnej klasie stosunek liczby dziewczat do liczby chtopcow jest rowny 4:5.
Losujemy jedng osobe z tej klasy. Prawdopodobienstwo tego, ze bedzie to

dziewczyna, jest rowne
A. 4/5 B. 4/9 C.1/4 D. 1/9

Zadanie 12. (1p)

Wartos¢ predkosci liniowej punktu poruszajgcego si¢ po okregu o promieniu
10 cm wynosi 20 % Warto$¢ predkosci katowej tego punktu wynosi:

A1l B.22 C.102 D.202
S S S

S

Zadanie 13. (3p)

Arek, Bogdan i Celina przed rokiem mieli w sumie 42 lata. Jesli dzi$, do potowy
lat Celiny dodamy trzecig cz¢$¢ lat Bogdana, to otrzymamy trzy czwarte lat Arka.
Jesli obecnie policzymy Srednig arytmetyczng lat calej trojki, to otrzymamy liczbe
lat Bogdana. Ile lat ma kazde z nich obecnie?

Zadanie 14. (3p)

Podczas sztormu fale rozbijajg si¢ o brzeg morza o dtugosci 100m. Zatéz, ze fala

jest ,,sciang wody” o wysokosci okoto 2m 1 szerokosci okoto 2m, pedzaca do
brzegu z szybkoscig 6 ? Fale rozbijajg si¢ o brzeg co 5 sekund. Gestos¢ wody
wynosi 1000 %. Oszacuj:

a. mas¢ wody, ktéra w czasie 1 sekundy uderza o brzeg morza,
b. energi¢ kinetyczna, jakg niesie ze sobg pojedyncza fala o dtugosci 100m,

c. moc dostarczang brzegowi przez rozbijajace si¢ fale.

Zadanie 15. (3p)

Szesciokat foremny ma pole réwne 36. Oblicz pole gwiazdy sze$cioramienne]
wyznaczonej przez krotsze przekatne tego szesciokata.
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Zadanie 16. (2p)

Pitkarz uderzajac glowa pitke na wysokosci h = 1,95 m nad ziemia, nadaje jej
predkos¢ Vo =5 % skierowang pionowo do gory, a nastepnie si¢ odsuwa. Oblicz
wysoko$¢, na jaka wzniesie si¢ ta pitka oraz warto$¢ predkosci, z jaka uderzy
0 ziemig.



